



REPUBLIKA SLOVENIJA PROTOKOL

SPOROČILO ZA JAVNOST

NOV SKLEP O DOLOČITVI PROTOKOLARNIH PRAVIL

Vlada Republike Slovenije je na današnji seji sprejela sklep o spremembah doslej veljavnega Sklepa o določitvi protokolarnih pravil (Uradni list RS, št. 56/07). Z novim Sklepom o določitvi protokolarnih pravil se spreminja obstoječi Sklep o določitvi protokolarnih pravil, in sicer predvsem zaradi sprememb v praksi, racionalizacije delovanja Protokola Vlade Republike Slovenije in zniževanja stroškov pri pripravi in izvedbi protokolarnih dogodkov. Vlada Republike Slovenije je pripravila medresorsko usklajen nov sklep. Usklajevala ga je z vsemi organi, ki jih protokolarna pravila zadevajo, in sicer z Uradom predsednika Republike Slovenije, Kabinetom predsednika Državnega zbora Republike Slovenije, Kabinetom predsednika Vlade Republike Slovenije, Državnim svetom Republike Slovenije, Ustavnim sodiščem Republike Slovenije, Vrhovnim sodiščem Republike Slovenije, Varuhom človekovih pravic Republike Slovenije, Računskim sodiščem Republike Slovenije, Ministrstvom za zunanje zadeve Republike Slovenije, Ministrstvom za obrambo Republike Slovenije, Ministrstvom za kulturo Republike Slovenije, Slovensko vojsko in Uradom Vlade Republike Slovenije za komuniciranje. Vlada Republike Slovenije je vključila predloge, ki jih je že sprejela na eni izmed svojih sej na pobudo državnega svetnika Vincenca Otoničarja.

Z novim sklepom se ponovno določijo protokolarna pravila, protokolarni dogodki, način izvajanja protokolarnih dogodkov, izvajalci in način financiranja protokolarnih dogodkov. Natančneje so opredeljene protokolarne naloge Ministrstva za zunanje zadeve Republike Slovenije in Ministrstva za kulturo Republike Slovenije. Obstoječim protokolarnim dogodkom se doda kategorija državniškega obiska. Za slovensko protokolarno prakso je ključnega pomena, da nov sklep prinaša novo kategorijo obiska, ki je v skladu z mednarodno protokolarno prakso. Državniški obisk, obisk šefa države na najvišji ravni, je del protokolarne prakse večine držav. Z omenjeno kategorijo obiska se izkaže šefu države najvišja protokolarna čast. Na leto se v Republiki Sloveniji izvedejo največ trije takšni obiski.

Zaradi spremenjenih poimenovanj je Vlada Republike Slovenije ponovno opredelila sodelovanje Slovenske vojske pri protokolarnih dogodkih. Nov sklep prav tako zmanjšuje število pripadnikov Slovenske vojske, ki sodelujejo pri vojaških časteh ob prihodu in odhodu šefa gostujoče države v Republiko Slovenijo in ob prihodu predsednika vlade gostujoče države v Republiko Slovenijo, in sicer zaradi preoblikovanja Slovenske vojske ter zaradi primerljive mednarodne prakse sprejema visokih predstavnikov držav z vojaškimi častmi. Natančneje so opredeljeni protokolarni dogodki zakonca ali partnerja predsednika Republike Slovenije. Dodatno so opredeljeni nekateri vidiki izvajanja obiskov gostov, ki prihajajo v Republiko Slovenijo na povabilo predsednika Državnega sveta Republike Slovenije. Spremenile so se podrobnosti pri izvedbi protokolarnih obedov in ceremonialov prihoda/odhoda ob obiskih tujih osebnosti v Republiki Sloveniji.

Nov sklep o protokolarnih pravilih pomembno prispeva h gospodarnejši porabi proračunskih sredstev zaradi racionalizacije delovanja Protokola Vlade Republike Slovenije. Nov sklep zmanjšuje število gostov, za katere Republika Slovenija iz svojih proračunskih sredstev krije stroške nastanitve, obedov in druge stroške, ki nastajajo pri pripravi in izvedbi posameznih protokolarnih dogodkov. Spremembe so rezultat izkušenj pri izvajanju določil doslej veljavnega sklepa o protokolarnih opravilih, z namenom preglednejšega in gospodarnejšega izvajanja nalog, povezanih s protokolarnimi dogodki.